

深一度

1月21日20点,中央广播电视总台《2023年春节联欢晚会》播出,于蕾担任总导演,邹为担任副总导演,任鲁豫、撒贝宁、尼格买提、龙洋、马凡舒、王嘉宁担任主持人。晚会以“欣欣向荣的新时代中国,日新月异的更美好生活”为主题,荟萃歌舞、戏曲、相声、小品、武术、杂技、少儿等类型节目,整台晚会风格清新,节奏明快,在开心信心、奋进拼搏的氛围中,陪伴全球华人开开心心过大年。

氛围感与人文并重 融合创新突破界限

兔年央视春晚总导演于蕾表示,“每一年总台春晚都是整个中国民众生活的写照,希望今年春晚也能是2022年百姓情感的浓缩,同时给大家生成面对新一年的美好期待。”

2023年总台春晚从中华优秀传统文化中,从真实生活中,从世界各国璀璨的文明中攫取元素,辅之以现代艺术手法和光影技术,创新演绎音乐、舞蹈、武术等多样题材内容。

从烟雨江南踱步桥边的曼妙舞姿到千年古刹嵩山少林的《演武》,从福建“南音”的古乐流芳到丝绸之路之上的一带繁花一路歌,今年春晚舞台以充沛的自信,尽展中华文明的风采。

从快递小哥到医护人员……今年春晚将目光更多投向身边人、平凡事和朴素情,引发观众的共情共鸣。各行各业的群众代表走上春晚舞台,唱出振奋人心的和声,唱出新征程上的生活交响。

创下多项“首次” “艺术+技术”融合创新

今年春晚的舞台还创下了多项“首次”,春晚首次定制歌曲,首次牵手电影艺术,大量运用4K/8K、AI、XR等新技术。

今年一部聚焦普通人春晚故事的微电影《我和我的春晚》首次登上春晚舞台,这是春晚创办以来第一次牵手电影艺术。《我和我的春晚》创意灵感取材于春晚剧组多年来收到的无数观众来信。以叙事艺术和光影魅力讲述一名普通观众圆梦春晚的故事,折射出春晚陪伴广大观众一起过年的珍贵记忆。

此外,今年春晚在技术创新应用上实现了多个“首次”:首次实现“8K

超高清+三维菁彩声”春晚直播;首次使用我国自主研发的8K超高清摄像机参与春晚摄制;利用中央广播电视总台首创的智能伴随技术实现高清/4K/8K版本春晚同步制作;首次采用三维菁彩声制作春晚音频信号,最大程度还原春晚现场的音效,打造身临其境的效果;中央广播电视总台牵头研发的VR三维影像绘制技术也首次在春晚舞台上亮相,观众可实时欣赏到VR画师绘制三维影像的生成过程。

在移动端、移动端观看体验的创新上,记者了解到,今年春晚增至8个专用竖屏拍摄机位,首次使用花絮镜头和分屏技术,运用双人斜分、横竖快分、三分、四分、五分等分屏效果,更多视角,更多细节,为观众带来沉浸感十足的观看体验。

超高清+三维菁彩声”春晚直播;首次使用我国自主研发的8K超高清摄像机参与春晚摄制;利用中央广播电视总台首创的智能伴随技术实现高清/4K/8K版本春晚同步制作;首次采用三维菁彩声制作春晚音频信号,最大程度还原春晚现场的音效,打造身临其境的效果;中央广播电视总台牵头研发的VR三维影像绘制技术也首次在春晚舞台上亮相,观众可实时欣赏到VR画师绘制三维影像的生成过程。

在移动端、移动端观看体验的创新上,记者了解到,今年春晚增至8个专用竖屏拍摄机位,首次使用花絮镜头和分屏技术,运用双人斜分、横竖快分、三分、四分、五分等分屏效果,更多视角,更多细节,为观众带来沉浸感十足的观看体验。

兔年春晚 传统文化贯穿 四川元素丰富



成都日报锦观新闻记者 卢星宇 图据央视

四川元素丰富 川籍艺人闪耀歌舞类节目

今年春晚,从开场表演到歌舞演出,四川元素丰富多彩。开场表演《花开种花家》中,来自大凉山喜德县中坝村果果合唱团的孩子们以清澈、稚嫩、充满欢乐和希望的歌声送上了新年祝福。

果果合唱团由央视总台2020年派驻到四川大凉山喜德县任中坝村第一书记的刘超带领组建。2021年,刘超曾带领合唱团的孩子们登上央视春晚的舞台,与李宇春暖心合唱《和你一样》,将脱胎的喜悦唱出了大山。刘超说,为了让孩子们能够上春晚,她从去年春节前,就开始向央视总台提交申请。确认可以出演后,2022年12月,果果合唱团的10名队员来到了北京,每个人都为了这个梦想的舞台全力以赴、精心排练。

不只开场舞台,今年春晚众多歌舞节目中也不乏廖昌永、郁可唯、谭维维、王铮亮、阿兰、霍勇、杨恩又等川籍艺人的身影。廖昌永和郁可唯合唱歌曲《远征》,高亢悠扬,振奋人心;霍勇献唱《梦在春天如愿》,王铮亮参与演唱歌曲《跟往事干了好几杯》,阿兰献唱《我的家乡》。

来自成都的小演员、电影金鸡奖史上提名年龄最小的最佳女主角杨恩又在创意节目《当“神兽”遇见神兽》中饰演“神兽”——白泽,与麒麟、貔貅、凤凰等上古神兽形象一同唱响春天的歌曲,节目利用VR三维绘制等新技术,年轻的视觉设计团队以《抱朴子》《史记》等中国古代典籍中的记载和故宫等古代建筑元素进行原型,创造出白泽、麒麟、貔貅等上古神兽形象,它们与同样活泼灵动的孩子们共同唱响无穷的想象力,迸发出传统与时代融合的蓬勃活力。

川籍歌手谭维维独唱歌曲《百鸟归巢》,以世界级非遗“南音”为底色的《百鸟归巢》让流行音乐与文化遗产邂逅碰撞,彰显中华优秀传统文化千年传承魅力。南音因始祖为孟府郎君,所以它还有一个名字叫“郎君乐”,南管乐师供奉的乐神,便是后蜀皇帝孟昶。

此外,舞蹈节目里也有和天府文化密切相关的元素。选段自舞剧《五星出东方》的舞蹈《锦绣》中,“汉锦”舞段惊艳亮相,磅礴气势一展大汉威仪,再现传奇国宝文物织锦“五星出东方利中国”的传奇魅力。北大教授齐东方等专家认为,“五星出东方利中国”锦很有可能来自蜀地成都。



成都交警周良 登上央视春晚 他帮老人“抢”回一命

在央视兔年春晚播出的由毛不易领唱的《你好,陌生人》节目中,一名来自天府新区的“演唱者”登上了亿万家庭的屏幕,他就是天府新区公安分局交警支队民警周良。

2021年12月7日,天府新区公安分局交警支队事故预防大队民警周良从凹陷的挡风玻璃发现端倪,辗转找到离开现场的车辆伤者,坚持劝其到医院就医,及时挽救脑出血伤者生命。

67岁的清洁工人付喜华骑自行车上班途中被一辆面包车撞倒,随后向司机表示“没事,问题不大”,便很快离开了。

闻讯到事故现场出警的周良,第一眼便看到了面包车挡风玻璃上的大凹陷。职业本能告诉他:伤者不可能“没事,问题不大”。几经周折,最终他找到了老人,在他的劝说下,老人到医院检查发现,脑部几个地方都在出血,如果再晚来几分钟,后果将严重得多。

帮老人“抢”回一命的交警周良,在16年从警生涯中有11年是交警,而在事故预防处理大队也已经工作5年有余。不管是对事故车辆痕迹的判断,还是冒雨对受伤老人的寻找,他说,“都是我的职责所在,生命大于天。”

成都日报锦观新闻记者 何良

崇州唐人街 展览馆上新

大年 初一

“CITY TOUR 成都年” 主题巴士上线

三大新春节庆活动 成为吸引游客的“能量引擎”

烟火人间 乐游成都

火的的中国年。成都三大新春节庆活动在大假第一天吸引着市民和游客的热力关注。

全省共有144家国家4A级及以上旅游景区实施景区门票减免或买一赠一等优惠政策,让“冬游四川”热度不减。春节期间,成都、乐山、泸州、广元、凉山等14个市(州)景区、文旅企业、文博场馆线上线下拟发放抢消费券、消费券、抵扣券等约5700万元,促进文旅消费水平提升。

据了解,上月12日发放的第一批次500万元文旅消费券,核销率已达96%,形成电子订单金额1600万元,直接带动旅游总收入超8000万元,联动OTA平台匹配宣传资源达1.2亿元,整体拉动比1:16以上,成都文旅搜索量达到千万次级别,成为OTA平台的全国文旅爆款。

1月13日,市文广旅局联合携程旅行、去哪儿、美团、飞猪等OTA平台,增补携程网参与,面向全国游客发放了第二批次500万元“烟火暖冬日·安心游成都”文旅消费券。市民游客可用于平台上住宿、旅游线路、旅游景区等旅游产品和服务,涵盖景区门票、酒店民宿、度假线路等消费品类。

成都日报锦观新闻记者 王嘉

环城生态公园发布春节安全游园倡议书



1月21日,春节小长假正式开始,为营造文明和谐、安全有序的环城生态公园游玩环境,引导广大市民游客安全游园,成都天府绿道发出环城生态公园安全文明游园倡议书。引导广大游客和市民度过一个安定祥和的春节。

1. 禁放烟花爆竹。请勿在环城生态公园内燃放烟花爆竹,为创建文明蓉城、构建和谐社会添砖加瓦。2. 遵守公共秩序。不喧哗吵闹,排队遵守秩序,不并行挡道,不在公共场所高声交谈。3. 保护生态环境。不践踏绿地,不摘折

成都日报锦观新闻记者 余力 刘鲁



梁津艺博馆

记者昨日获悉,2023年春节,第六届四川传统文化艺术节在崇州唐人街举办,唐人街精心打造的高公堂、杜公堂、唐慎微国医馆、贵妃馆、梁津艺博馆、公主馆、双喜文化馆、叶星艺术馆同时对外开馆。

走到入口景观区,一座巨型川派盆景“岁寒三友”立刻映入眼帘。记者看到,盆景由松、竹、梅为主要元素,正面题写“唐风蜀韵”几个大字,主景右侧则像翻开的书页,录入了陆游的诗句:“江湖四十年梦,岂信人间有蜀州”,高度赞美了古蜀州的历史盛景。

移步向前,道路两侧有两座院子对景相望,这就是唐人街精心打造的高公堂和“杜公堂”。记者看到,两处院子红墙环抱,绿竹成荫,花木簇拥,与入口“岁寒三友”盆景相映生辉,构成了一幅优美的传统画卷。主办方通过室内场景营造和文化展示,共同讲述了高适与杜甫的友谊,溯源了“人日游草堂”民俗活动的由来。

唐人街同时打造公主馆和贵

妃馆,馆内介绍的唐代著名人物杨贵妃、太平公主和唐安公主都与蜀州息息相关。

唐人街四相广场是举行大型活动和文艺演出的场所,广场的中轴线上,记者还看到一座恢复重建的“四相堂”。据了解,“四相堂”始建于唐代,是为纪念曾任蜀州刺史,进而入朝为相的张柬之、王缙、李岷、钟绍京而建。重新打造的“四相堂”整体按唐代建筑风格设计,古朴宏伟,造型美观。

贵妃馆后院,有一座梁津艺博馆,它是一座以四川省美术家协会主席梁时民先生牵头建立的,以展示传统艺术品、当代名家书画作品为主要内容的展览馆。记者了解到,这里正在举办“全国名家作品邀请展”。

而在公主馆后院,则是婚庆文化馆“双喜文化馆”,里面收藏着大量传统婚庆的相关物品,在这里,可以深切感受到我们传统的婚庆文化。成都日报锦观新闻记者 白洋 摄影 胡大田

记者从成都公交集团获悉,在兔年到来之际,为满足假期游客的消费热情,由成都公交集团和成都文旅集团联合打造的成都CITY TOUR城市旅游观光巴士,将推出“CITY TOUR 成都年”系列主题游活动,带领游客一键解锁城市的吃喝玩乐攻略,全方位领略城市的人间烟火气。游客可通过“成都旅游总入口”微信号实时获取最新主题活动信息及购买CITY TOUR系列产品内容。

2022年爆火的火锅巴士和双层旅游观光巴士已穿上兔年“新衣”,红灯笼、兔子灯笼、新春对联、萌宠玩偶……在一系列喜庆新春的氛围点缀下,一路带领着游客看城市新年街景、听行车助理讲解城市文化,沉浸式体验成都的幸福年。

另外,春节期间CITY TOUR还以锦城观光线为依托推出了灯会巴士,满足游客逛灯会的消费需求。1月22日-2月5日期间,锦城观光线的收车时间将延长至21:30,并在部分巴士内精心布置了主题灯会秀,不仅为游客前往金

沙遗址、宽窄巷子看灯会提供便捷的交通出行方式,更可以提前在车内沉浸式体验新年的热闹喜庆,实现“车内玩+车下景”的灯会新体验。

据悉,春节期间雪国巴士、熊猫观光线、锦城观光线等多条旅游线路将在加大发车频次的基础上持续稳定运营,坐上CITY TOUR一起去西岭雪山看新年的第一场雪/第一缕阳光、去熊猫基地看萌宠国宝、去杜甫草堂感受诗仙的“失意”、去武侯祠品诸葛亮“鞠躬尽瘁而后已”的精神……一站式打卡城市地标性景点。

此外,结合假期期间游客的出游消费习惯,CITY TOUR还将在春节期间开通从成都市区/熊猫基地出发直达三星堆、都江堰的景区直通车,为假期带上亲朋好友去广汉逛“网红”博物馆、去都江堰看水利工程提供舒适便捷的直达出行方式,满足消费者多元化、个性化的过节出行需求。成都日报锦观新闻记者 陈煦阳 成都公交集团供图



灯会巴士